

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：东莞市教育局本月将赴南京、西安、武汉等城市设点，面向全国优秀毕业生公开招聘事业编制教师362名，其中南京场（特殊教育教师岗位）34名，武汉场74名，西安场254名。

据悉，本次招聘对象为毕业生，是指于2022年3月—2023年8月取得普通高等院校本科学历及学士学位（含）以上的，纳入国内普通高校统一招生计划的毕业生（非在职学历）和教育部承认学历学位的国（境）外院校的毕业生

（非在职学历）。毕业时间和取得学位时间以毕业证和学位证落款时间为准。在编在职教师或东莞市教育局公开招聘拟聘人员不在本次招聘范围内。

毕业生不设年龄限制。所学专业要与岗位专业相符（其中，辅修专业、学位类别不能作为专业类别报考）；或高考录取特长的特长生专业与岗位专业相符；或专业相近，指所学专业必修课程须与报考岗位要求专业的主要课程大部分一致，并在报名时提供相关证明。所学专业必须与岗

位要求的学历层次相对应，高层次学历可以报考要求低层次学历的岗位。

本次招聘采用网上报名和现场报名相结合的方式。每位考生限报1个符合条件的岗位。其中网上报名时间为3月7日—15日，报名系统：<http://dgjy.pzh.net/index.php>。南京场（特殊教育）、武汉场、西安场现场资格确认和报名时间分别为3月18日、19日、23日，地点分别为南京特殊教育师范学院、华中师范大学、陕西师范大学长安校区。

## 中堂斗朗社区

# 科技园与社区“联姻” 产业聚集凝聚发展动能

## 本地葡萄长势喜人 春果丰收在望

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 实习生 陈一典

羊城晚报记者 余晓玲

“华迅科技园到来之前，斗朗社区的产业散而小，没有形成特色产业。现在，有发展潜力的企业引进之后，社区的产业结构发生明显变化。产业园区的入驻为社区带来了显著的变化，双方形成协同共进的发展态势。”日前，在记者走访中，东莞市中堂镇斗朗社区党委书记霍赞荣如是说。

作为区域经济发展的重要载体，自2021年开园以来，位于中堂镇斗朗社区的华迅科技园依托华迅电子制造产业资源，定向引进电子信息产业链上下游相关企业，目前已引进60多家企业，初步形成电子信息产业为主导的产业聚集效应。

未来，园区加速集聚的产业生态，将为中堂镇的产业结构升级和所在的斗朗社区的发展注入产业的强劲动能，助力区域经济高质量发展。

### 产业集聚，本地居民实现“家门口”就业

今年2月，由东莞市人力资源和社会保障局中堂分局主办的2023年东莞市春风行动暨南粤春暖就业服务——华迅科技园企业专场招聘会活动就在中堂镇“就业”广场举行。

招聘会上，“90后”陈燕文抱着试试看的心态来找工作，但现场的招聘岗位不太符合她的需求。随后，她偶遇了华迅科技园的工作人员，在一番交谈之后留下了联系方式。

“没想到，第二天就接到园区打来的电话，华迅科技园有一家企业招聘客服人员，比较符合我现在的需要。”陈燕文表示，经过前期的磨合，她已经在园区企业瑞茂半导体科技（广东）有限公司安定了下来。她告诉记者：“每天只需要骑行电动自行车七八分钟就可以到公司，非常方便。”

这是华迅科技园带动当地居民就业的一个缩影。华迅科技园企业专场招聘会上，12家企业招到190人，本地居民占比超过30%。在华迅科技园超1000人的从业人员中，约13%为本地居民。

自2021年开园以来，华迅科技园依托华迅电子制造产业资源，定向引进电子信息产业链上下游相关企业，目前已引进60多家企业，形成电子产业集

群，初步构建起电子信息产业为主导的“1+3”产业体系。产业集聚效应初步显现，让本地居民实现在“家门口”就业。

“让社区居民实现‘家门口’就业，是华迅科技园为斗朗社区带来的变化之一。”霍赞荣告诉记者。

作为区域经济发展的重要载体，华迅科技园落地中堂，产业集聚为当地带来税收等经济指标的增长，同时也为斗朗社区和中堂镇带来了立竿见影的效果。

“在华迅科技园到来之前，斗朗社区的产业散而小，没有形成特色产业、优势产业。现在，优质的有发展潜力的企业引进来了，人才不断集聚，社区的收入增加了，周边居民房屋出租价格也上涨不少。可以说，一个园区的入驻为我们社区带来了显著的变化。”霍赞荣表示。

### 三方协议，产业驱动助力乡村振兴

华迅科技园距离斗朗社区居民委员会仅5分钟的车程。“社区和园区是好邻居，也是好的合作伙伴。自从扎根社区发展以来，我们和社区建立了良好的关系。每逢春节、中秋节等节日，园区都会慰问社区老人，送上节日的关怀与祝福。”华迅科技园运营负责人表示。

据悉，市重大项目华迅科技园在2019年开始建设之前，在



园区企业车间内，工人在紧张忙碌 华迅科技园供图

政策指引下，已经和中堂镇、斗朗社区达成三方协议——政府为园区的发展提供政策支持；园区引入高质量企业，推动形成产业集聚效应；斗朗社区则在基础设施建设方面提供帮助。三方资源互补，助力当地产业结构变化，加快产业新旧动能转化，助力当地经济迈向高质量发展的之路。

记者从华迅科技园获悉，当前，该园区40多家企业完成投产，产业加速集聚，未来将有望为社区、为中堂镇带来更为可观的收入。

“随着园区投产企业数量的日益增加，预计停车位将开始紧张起来。我们正在谋划在华迅科技园附近建设停车场，为园区的发展配建更多更优质的基础

设施。”霍赞荣表示。

霍赞荣在回到社区担任党委书记之前，也曾是企业的负责人，他深知企业发展过程中所需，现在转换身份后更明白，一个区域的可持续健康发展，产业是关键，可以源源不断地为本地注入活力。

“接下来，斗朗社区将和园区持续深度合作，为来到社区的企业提供更为优质的营商环境，实现乡村振兴。”霍赞荣表示。

华迅科技园运营负责人表示，当前，在全市上下“大招商”的背景下，园区将持续围绕产业定位，引入优质企业，夯实产业生态，加速产业集聚发展，助力乡村振兴，为全市高质量发展贡献园区力量。

阳春三月，万物生长。东莞本地葡萄种植开启新一年的疏花管护工作。连日来，记者从东莞市各大葡萄园获悉，今年，本地葡萄长势喜人，发芽率均超过90%。种植园内，果农们起早摸黑，趁着晴好天气，开展疏花、剪枝、施肥等管理，为今年5月的葡萄丰收作准备。据东莞市青农科中心专家介绍，现在正是葡萄花期的快速生长阶段，经过走访发现，今年东莞本土葡萄长势良好，春果丰收有望。

### 第一季葡萄5月中旬上市

在东莞莞莞生态农业园里，青翠欲滴的葡萄藤一字排开，宽大的葡萄叶在风中摇曳。“去年最后一季葡萄到今年4月10日结束，今年第一季葡萄到5月中旬上市。”莞莞生态农业园老板丁凤贤最近段时间忙于田间地头的管护工作，主要是开展疏花、剪枝等工作，以期实现“老树发新芽”。他告诉记者：“现在正是重要时期，我每天4点多就起床忙农事，园里除了葡萄，还有草莓等多种水果需要打理，晚上有时要忙到十点多钟。”适当修剪可以改善枝芽采光和通风，防止过度结果。在高步，由于当地气候水土十分适合种植葡萄，园里葡萄基本能覆盖一年四季，真正实现一年多收。

据了解，拥有20余年水果种植经验的丁凤贤在五六年前开始种植葡萄，时至今日，葡萄已发展成为种植园主要的特色水果产业。目前，他的种植园种植的葡萄品种包括阳光玫瑰、夏黑、巨峰等。近年来，在市镇两级农业部门的指导下，乘着都市休闲农业发展的东风，他农业园的阳光玫瑰连年丰收，收益可观。

果，推动农业增效、农村繁荣、果农增收，助力乡村振兴。截至2022年，东莞推广葡萄种植面积约1300亩，共引进各类葡萄品种（品系）100余个，其中，阳光玫瑰已成为东莞主打品种。

2023年以来，为了推广名优葡萄种植，东莞市农科中心“轻骑兵”专家走访了本市部分葡萄种植园，了解葡萄花期管理情况并开展科技服务。据专家观察，高步镇莞莞生态园及麻涌镇古梅生态园的葡萄发芽率均超过90%，部分已长出七八片新叶并抽出小花穗。“轻骑兵”专家发现，两个葡萄园干净整洁、通风透光良好，新梢均未发现蚜虫等病虫。这样长势良好的花芽为春果丰收开了好局、起好了步。

专家指出，现在正是葡萄花期的快速生长期，生产管理是否到位，将直接影响当季葡萄的产量、质量和经济效益。除了注意追肥、做好枝蔓花穗管理之外，也要注意棚内温度和湿度的控制并做好病虫害防治。接下来，农业专家将持续走进果园，加强葡萄管理技术服务指导、技术培训等工作，为即将到来的葡萄丰收保驾护航。



长势良好的葡萄

### 部分农业园葡萄发芽率超九成

记者从东莞市农业农村部门获悉，近年来，东莞市农业农村部门通过持续引进种植特色水

## 高埗首次大面积种植西葫芦迎丰收

羊城晚报讯 记者王雷、通讯员高埗摄影报道：春回大地，万物复苏。当前不少农户正忙于春耕备耕工作，高埗镇护安围村的西葫芦种植地同样一派火热。镇内首次大面积种植的反季节蔬菜西葫芦迎来了喜人丰收，亩产近5000斤。

日前，记者走进护安围村，一片近20亩的西葫芦种植地映入眼帘，圆滚滚的西葫芦个个果形饱满，农户正忙着采摘、装箱、装车，将刚收获的西葫芦发往零售市场。

据种植户谢春桂介绍，西葫芦是清明节后的应季蔬菜，外形

圆短，广东人俗称脆肉瓜，又称小南瓜。近年来，西葫芦市场行情较好，她选择种植西葫芦，是因为其生长期短，能让田地实现一年三季种植不同作物。而首次种植反季节蔬菜，开年即迎来丰收，尝到甜头的谢春桂信心更足了。

记者了解到，近年来，高埗镇积极向农户推广高效益、高产量的农作物，动员农户充分利用冬闲闲置土地，种上各类时令反季节作物，提升农产品经济效益，弥补蔬菜断档季节人们对非应季蔬菜的需求，也拓宽了蔬菜种植户增收渠道。



饱满的西葫芦（广东俗称脆肉瓜，又称小南瓜）

湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 关彩玉/校对 马曼婷

## 清溪镇第十二届“赏花行”活动拉开帷幕 清溪旅游IP形象及美食地图亮相

羊城晚报讯 记者秦小辉、实习生陈一典、通讯员何秀蓉、夏任远摄影报道：3月7日，东莞市清溪镇第十二届“赏花行”活动在大王山森林公园正式拉开帷幕。据悉，活动以“采春花开畅游清溪”为主题，通过陆续开展10项精彩纷呈的线上线下活动，让广大市民朋友全方位、沉浸式感受“中国最美小镇”的魅力，共享文旅融合的发展成果。东莞市文广旅体局局长司琪、清溪镇党委书记叶锦锐、镇长沈志攀等市镇领导出席活动并讲话。

活动重点发布了清溪旅游IP卡通形象图案及名称、清溪美食地图、清溪特产手信“清溪麒麟粽”。

据介绍，近年来，清溪镇围绕“吃住行游购娱”六要素，通过升级旅游导视系统、设计旅游IP形象、引导企业开发一批富有清溪本土特色的土特产和手信产品等方式，不断完善旅游配套设施和服务，满足广大游客多样化的旅游需求。其中，为更好地展示清溪旅游资源和文化内涵，清溪镇开展清溪旅游IP形象策划设计，通过面

向社会征求意见，最终确定了4个清溪旅游IP卡通形象，分别代表麒麟舞者、工程师、客家美食家以及旅游向导。

而发布会上展示的清溪美食地图则“有颜有料”，汇集了许多本土客家风味小吃、特色名菜，让市民朋友们实现“一图在手，吃遍清溪”。其间，清溪特产手信“麒麟粽”的开发企业——清溪供销社负责人上台作旅游特产手信开发经验介绍，表示将全力做好清溪特色文创产品和手信特产的研发、宣传和营销，为清溪镇文旅产业高质量发展作出应有贡献。

发布会上，清溪镇党委委员钱暖枝还向山区片餐饮协会会长、清溪旅游协会会长、清溪客家菜餐饮店高质量发展联盟代表刘柏威颁发“清溪客家菜餐饮店高质量发展联盟”牌匾。接下来，清溪客家菜餐饮店高质量发展联盟将结合2022年清溪旅游美食发展研讨活动的相关成果，开展“美食清溪”Logo征集活动，让市民群众以更直观、简练和易记的方式，感受清溪美食的文化和独特魅力。



市民进园观赏采春花



艺术家在现场带来唯美表演

### “滨海湾之夜”国风音乐会举办

## 海边上演绝美“国乐盛宴”

羊城晚报讯 记者王默、通讯员滨海湾摄影报道：3月6日下午，写意东莞·花恋滨海——“滨海湾之夜”国风音乐会在滨海驿站拉开帷幕。音乐会结合滨海湾新区的自然之美、生态之美，以活力滨海湾为基调，融汇音乐广播、国乐演奏和汉文化演出等，演绎春色满园梦幻国风歌曲，吸引了众多观众前来观赏。

现场，音乐艺术家们身着国风服饰表演，与典雅的舞台背景相得益彰。歌声与海浪融

为一体，暗黄色的灯光、古韵箫笛彼此点缀，为观众打造了一场别开生面的新国风音乐会破壁之旅。

“花少侠”与“十二花神”一袭华夏衣冠，一曲滨海霓裳，以音诗画情景剧的创意编排出盛世华章。花神们衣袂飘飘、秀丽婷婷，柔和抒情的曲调行云流水，让观众沉浸其中。一众花神还环绕着滨海驿站、“滨海湾·花海里”花卉公园等地进行“国风发声”大巡游，现场通过猜诗词与观众互动，让大家将滨海景观和繁花似锦尽收眼

底，尽情感受来自海边的一份写意。

音乐会还将多元乐器融合在古曲新声的旋律中，《女儿情》《一路生花》《萱草花》《这世界有那么多人》《如梦令》等国乐器演奏曲目兼收并蓄，古筝、琵琶与二胡合奏，献上一场经典音乐盛典，尽显“国风”格调。表演者还为在场的女性送上三八妇女节节日祝福。随后上演的国风歌曲《骊》《踏山河》戏腔演唱及大合唱《声声慢》荡气回肠，弦音雅韵令人享受古典之美。